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(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

  

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές θα μπορούν να: 

 Γνωρίζουν τις βασικές κατηγορίες επενδυτικών προϊόντων 
 Υπολογίζουν την αναμενόμενη απόδοση και τον κίνδυνο 
 Εφαρμόζουν διάφορα μοντέλα αποτίμησης 
 Διαμορφώνουν επενδυτικά χαρτοφυλάκια 
 Αξιολογούν τις ενδείξεις των εργαλείων της τεχνικής ανάλυσης 
 Προβαίνουν σε συναλλαγές σε πραγματικό χρόνο 
 Αξιοποιούν εντολές stop loss ή tale profit 
 Λαμβάνουν μοχλευμένες επενδυτικές θέσεις  

 

Γενικές Ικανότητες 

Το μάθημα αποσκοπεί να προσδώσει στους φοιτητές τις παρακάτω γενικές ικανότητες: 

- Γνώση του περιεχομένου και της σημασίας της χρηματοοικονομικής επιστήμης 
- Κριτική σκέψη και ικανότητα λήψης ορθολογικών αποφάσεων 
- Εργασία σε ομάδες πάνω σε επενδυτικά χαρτοφυλάκια 
- Αναζήτηση, ανάλυση και παρουσίαση σύνθετων προβλημάτων 
- Χρήση νέων τεχνολογιών και λογισμικού 
- Παρουσίαση, διάλογος, κριτική και αυτοκριτική 
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(3) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Αρχικά, θα γίνει μία παρουσίαση των διαθέσιμων επενδυτικών επιλογών και ειδικότερα θα παρουσιασθούν οι 
μετοχές, τα ομόλογα, τα εμπορεύματα, οι συναλλαγματικές ισοτιμίες, τα κρυπτονομίσματα, τα παράγωγα και τα 
Διαπραγματεύσιμα Αμοιβαία Κεφάλαια (ETFs),. Στη συνέχεια, η διδασκαλία του μαθήματος επικεντρώνεται στη 
μεθοδολογία υπολογισμού της αναμενόμενης απόδοσης και του κινδύνου ενός περιουσιακού στοιχείου ή 
χαρτοφυλακίου με δειγματοληψία ή κατανομή πιθανοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο, αναλύεται η σύγχρονη θεωρία 
χαρτοφυλακίου του Markowitz το επίκεντρο της οποίας είναι ο βέλτιστος συνδυασμός των διαθέσιμων 
επενδυτικών επιλογών και η σύνθεση αποτελεσματικών χαρτοφυλακίων. Η θεωρία χαρτοφυλακίου παρέχει τη 
μεθοδολογία και τα κατάλληλα εργαλεία για τη μείωση του κινδύνου και την επίτευξη της βέλτιστης σχέσης 
μεταξύ κινδύνου και αναμενόμενης απόδοσης.  

 Με αφετηρία τη σύγχρονη θεωρία χαρτοφυλακίου παρουσιάζεται το Υπόδειγμα Αποτίμησης 
Περιουσιακών Στοιχείων (ΥΑΠΣ), το οποίο εφαρμόζεται για την εκτίμηση της αναμενόμενης απόδοσης ενός 
περιουσιακού στοιχείου ή χαρτοφυλακίου βάσει του κινδύνου του. Εκτός από το ΥΑΠΣ, για την εκτίμηση της 
αναμενόμενης απόδοσης των περιουσιακών στοιχείων παραθέτονται και άλλα μοντέλα, εκ των οποίων τα 
βασικότερα είναι αυτά των Fama and French και της Θεωρίας Τιμολόγησης Εξισορροπητικής Κερδοσκοπίας. 
Επιπλέον, αναλύεται η υπόθεση αποτελεσματικών αγορών, καταγράφονται οι ανωμαλίες που εμφανίζονται στις 
αγορές και, τέλος, παρουσιάζεται η συμπεριφορική χρηματοοικονομική, η οποία επικεντρώνεται στην 
κατανόηση της μη ορθολογικής συμπεριφοράς των επενδυτών. 

 Στο πλαίσιο του μαθήματος, οι φοιτητές επίσης θα γνωρίσουν τη φιλοσοφία και τα εργαλεία της 
Τεχνικής ανάλυσης. Περιγράφονται η τάση (trend), οι σχηματισμοί (patterns), οι κινητοί μέσοι όροι (moving 
averages), οι δείκτες MACD, RSI, OBV, οι αριθμοί και τα τόξα Fibonacci. Η διδασκαλία όλων των εργαλείων της 
Τεχνικής ανάλυσης γίνεται με χρήση ελεύθερου λογισμικού, με τη χρήση δεδομένων σε πραγματικό χρόνο. Σε 
όλη τη διάρκεια διδασκαλίας του μαθήματος οι φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να είναι ενεργοί traders και 
να εφαρμόζουν τα διδασκόμενα εργαλεία και τεχνικές βάσει των δεδομένων της αγοράς με το άνοιγμα εικονικών 
λογαριασμών (demo accounts) σε διαδικτυακές πλατφόρμες συναλλαγών. 

 Απώτερος στόχος του μαθήματος είναι να δώσει στον φοιτητή μία ολοκληρωμένη εικόνα των 
επενδυτικών επιλογών, του τρόπου αξιολόγησης και επιλογής χρεογράφων, της κατασκευής 
αποτελεσματικών/άριστων χαρτοφυλακίων σε πραγματικό χρόνο και με δεδομένα της αγοράς. 

 

(4) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Πρόσωπο με πρόσωπο 

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 

Γίνεται χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία (παρουσιάσεις ppt, χρήση 
εκπαιδευτικών videos) και στην Επικοινωνία με τους φοιτητές. Το μάθημα 
διδάσκεται σε Εργαστήριο, όπου οι φοιτητές συμμετέχουν ενεργά με 
χρήση H/Y.  

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

 

Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου 
Διαλέξεις 39 ώρες 

Εργαστηριακές Ασκήσεις 26 ώρες 
Επίλυση Case studies 25 ώρες 
Συγγραφή εργασίας 30 ώρες 

Παρουσίαση εργασίας 15 ώρες 
Μελέτη, ανάλυση βιβλιογραφίας 25 ώρες 

Σύνολο Μαθήματος 160 ώρες 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

 

 

Γλώσσα Αξιολόγησης: Ελληνικά 

 

Η αξιολόγηση των φοιτητών γίνεται με: 

 Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 
 Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
 Επίλυση Προβλημάτων 
 Γραπτή Εργασία (30% του τελικού βαθμού) 

Τα κριτήρια αξιολόγησης αναφέρονται ρητά στο Περίγραμμα του 
μαθήματος το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στον ιστότοπο του μαθήματος 
στο https://openeclass.uom.gr/. Το Περίγραμμα του μαθήματος και ο 
τρόπος αξιολόγησης παρουσιάζονται επίσης και κατά τη διάρκεια της 1ης 
Διάλεξης. 

(5) ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
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